

# 民警帮忙追回3万元“满月酒”钱

□记者 彭慧

本报讯 “这是给外孙子办满月酒的钱,若是找不回来,一家人都会埋怨我的,谢谢警察同志。”近日,石某拿到丢失的3万元现金,显得十分激动,连连向民警致谢。

日前,周口市公安局川汇区分局刑侦大队接居民石某报警,称自己装有3万元现金的包不慎丢失。接警后,民警迅速赶到位于中州大道与交通大道交叉口附近,见到报案人后,一边耐心安抚他的情绪,一边仔细询问关于丢失物的细节,并表示一定尽

力帮他找回。

石某说:“现金是装在一个红白相间的塑料袋子里的,总共3万元,自己刚买了杯冷饮坐在路,袋子随手放在地上,过一会就不见了,也没注意到有什么人经过身边。”

民警通过调取沿途监控视频,

发现一名环卫工人把放置在地上的袋子收走。

民警很快找到了环卫工人。环卫工人表示,他当时认为是谁弃置在路边的垃圾,便收放到垃圾车内,幸亏民警找到他,不然运送到垃圾处理站,再找就麻烦了。

## 文身“低龄化”之忧如何解

——国务院未成年人保护工作领导小组办公室有关负

责人就《未成年人文身治理工作办法》答记者问

新华社北京6月6日电 (记者高蕾)近年来,未成年人文身现象引发社会广泛关注。为加强未成年人文身治理,保护未成年人身心健康,国务院未成年人保护工作领导小组办公室6日印发《未成年人文身治理工作办法》。办法推出哪些举措治理未成年人文身现象?如何落实这些举措?国务院未成年人保护工作领导小组办公室有关负责人回答了记者的提问。

问:请介绍一下办法出台的背景。

答:近年来,文身出现了“低龄化”现象,日渐成为诱发未成年人违法犯罪、侵害未成年人合法权益的社会风险点。未成年人文身容易损害未成年人身心健康,影响未成年人就业和生活,让未成年人受到不良文化侵蚀。社会各界高度关注未成年人文身问题,部分全国人大代表、政协委员多次提出了建议和提案,很多专家学者纷纷呼吁加强未成年人文身治理工作,许多家长也期待国家采取更为有力的措施,禁止对未成年人提供文身服务。上海市、江苏省、浙江省、海南省等部分地方以地方立法、人大决议、部门联合发文等方式明确了禁止向未成年人提供文身服务,多地人民检察院先后启动了民事和行政公益诉讼。可以说,加强未成年人文身治理,已经成为社会共识。国务院未成年人保护工作领导小组办公室会同有关部门对加强未成年人文身治理提出了具体要求,切实解决引导、教育、监管等方面问题,充分保障未成年人的身心健康。

问:办法的主要内容有哪些?

答:办法坚持最有利于未成年人的原则,按照“六大保护”的思路,从如何控、如何防相结合的角度规定了一系列举措。一是明确了国家、社会、学校和家庭的 responsibility 和义务。二是对企业、组织和个人向未成年人提供文身服务作出了禁止性规定,明确了不得向未成年人提供文身服务,不得胁迫、引诱、教唆未成年人文身。三是厘清了卫生健康、市场监管、商务、民政等部门审批监管职责。四是细化了相关部门支持配合开展未成年人文身治理工作的职责任务,提出了工作要求。五是要求企业、组织和个人发现向未成年人提供文身服务的,向有关部门报告。六是明确了违反规定的处理措施。

问:办法提出了“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”的工作原则,主要基于什么考虑?

答:从实际情况看,目前对未成年人提供文身服务的有专业文身机构、医疗卫生机构(含医疗美容机构)、美容美发机构和社会组织,我们商有关部门提出了“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”的治理原则。比如,提出了卫生健康部门不得审批同意医疗卫生机构(含医疗美容机构)开展未成年人文身服务项目,并对有愿意“去除文身”的未成年人提供规范医疗美容服务。提出了市场监管部门在办理市场主体登记注册时,对于经营范围中包含文身服务活动的市场主体,应当在其营业执照相关经营范围后明确标注“除面向未成年人”。提出了商务部门应当配合相关部门,指导行业协会督促美容经营者不得向未成年人提供文身服务。提出了民政部门应当加强社会组织登记管理,不得审批同意社会组织开展未成年人文身服务,指导从事文身服务的社会组织不向未成年人提供文身服务。各部门密切配合,齐心协力,强化源头管控,健全工作机制,共同推动将未成年人文身治理落实落地。

问:办法出台后,如何更好地推动落实?

答:办法从关切规范未成年人文身治理问题入手,规范市场主体行为,明确相关部门职责,尤其是与学校教育、家庭教育等有序衔接,教育引导未成年人树立和践行社会主义核心价值观,充分认识文身可能产生的危害,增强未成年人的法治意识和自我保护意识,具有重要的现实意义。

加强对未成年人文身的治理是一项系统工程,需要家庭、学校、社会、网络、政府、司法各方面共同努力。下一步,国务院未成年人保护工作领导小组办公室将会同有关部门,一方面加大政策宣传力度,加强社会舆论引导,切实让相关企业、社会和个人知晓政策,共同做好未成年人文身治理工作。另一方面指导各地加强统一部署,强化源头防控,落实部门责任,促进社会协同,开展监督检查,推动未成年人文身治理工作落到实处,切实保障未成年人合法权益。



为切实做好“三夏”期间安全生产工作,有效预防和减少火灾事故的发生。近日,各县(市、区)派出所、交警队纷纷组织民辅警深入田间地头开展“三夏”防火、秸秆禁烧等宣传活动。

记者 彭慧 摄

## 因与家人发生矛盾喝下农药

### 民警火速救下轻生男子

□记者 陈军强

本报讯 6月5日,项城一男子因琐事与家人发生矛盾后喝下农药,为挽救该男子生命,项城警民联手上演了一场与死神赛跑的火速救援,最终成功救下该轻生男子。

当日19时50分许,项城市公安局付集派出所接到110指令,称付集镇某村村民王某海妻子报警,其儿子王某某因与家人吵架,一气之下喝了农药,并留下遗书离家出走,目前不知去向生死不明。接警后,付集派出所负责人张剑锋迅速向分管副局长张勋峰报告情况,向分管刑侦工作的局党委委员王济岭报告,请求刑侦部门参与远程救援。张剑锋决

定兵分两路全力以赴救人,立即指派民警赵明威带人迅速出警处置,张剑锋带人火速增援,并组织村干部、群众100余人在该村坑塘、机井等重点区域查找了近2个小时未果。同时,另一路民警带着王某某照片先后到付集镇农药经销点、宾馆等处查找。直至22时25分许,民警终于在付集镇一条偏僻街道上找到了喝农药的王某某。王某某正在路边呕吐,民警遂将其紧急送往付集镇医院抢救,后又连夜转至项城市中医院治疗。

经过一夜的紧急救治,目前王某某已经脱离生命危险,转危为安,王某某家人甚是感激,再三致谢派出所民警。